

市场维持多头格局 沪指跌0.63% 深成指涨0.26%

# 中小板指数盘中挑战历史新高

## 上证指数冲高回落

昨天,上证指数以5233.17点下跌1.09点开盘后,承接周一的长红,股指再度上扬,最高达到5254.40点,但随即受到中国石油领跌的拖累而扭头回落,盘中最多下跌52.89点并跌穿5200点整数关;不过,其后部分大盘蓝筹股企稳回升,从而推动大盘跌幅明显收窄。

午盘后,市场人气风向标中国中铁再度拉升,引领次新大盘股走强,股指一度收复5200点。不过由于中国太保的逐波回落以及中国石油的低迷影响了市场人气,反弹之后,大盘又下沉,最低一度探至5178.80点,尾盘时股指重新抬头,并以5201.18点报收,跌33.08点,跌幅为0.63%;深

在经历了连续4天的大涨后,沪深股市昨天开始震荡。受中国石油低迷影响,上证指数低开低走最终勉强站在5200点整数关上。

成指则报17199.04点,涨45.12点,涨幅为0.26%。

## 基金指数收复失地

虽然股指反弹又回档,但近期基金指数却率先收复调整以来失地,并创出了历史新高。截至昨天,上证基金指数收盘报4997.27点,深证基金指数则报4900.48点。基金指数为何走强?其实,分析封闭式基金走强的原因,主要是其分红预期所带来的长期收益兑现的利好因素。

最近五天,上海股市四涨一跌,上证综指重返5000点上方,由于年内交易只剩最后三天,市场已经出现摆脱调整、重启行情的信号,至少是为新行情预热,投资者应把握先机,抓紧建仓。

目前市场转强可以从几个方面来观察。首先是从时间看,已经进入年末的最后阶段,由于本周是基金、机构的结算周,因此包括基金在内的机构重仓股表现不会很差,机构有护盘的需要,比较典型的一个例子就是中国石油的企稳反弹,在最近的五天中最大涨幅达到12%。同时临近年末,新股发行暂停,部分资金回流,有利于二级市场供求关系的改善。

其次从盘中热点观察,随着行情的回暖,个股热点呈现多元化的趋势,即便周二大盘下跌,沪指仍有超过三分之二的个股上涨,盈利示范效应正在扩散。同时从行业看,不仅是消费服务业强劲反弹,包括酒类、医药、旅游等上市公司,也包括通信、航空、化工等其他行业,还有一些具有资产注入预期或者高比例分红预期的绩优品种也在走强。表现在盘口,就是成交量的有效放大,沪深两市日成交从最低时的不足1000亿元增加到目前的2000亿元的水平,也表明后续大盘在量能上还有进一步扩展的潜力。

## 为新的行情热身

第三从技术面分析,随着行情的企稳反弹,底部W底形态已经显现,目前行情正运行在二次探底后的向上反弹阶段,而且本周一上证指数最高5284点,已经突破第一次反弹时5209点的高点,表明这次反弹有突破向上的信号。而且,从量价配合来看,价升量增,符合技术走强的要求。如果这一趋势延续,短线目标位将在60日均线附近即5370点一线,这一位置会有多空反复并可能出现再次回落,但这时年关已过,机构结账等因素不复存在,何况至今也没有一家机构认为2008年牛市不复存在,因此再次回调幅度有限,时间较短,调整后再次冲高,就很有可能突破60日均线阻力,市场前景就将一片光明,从时间上看,应该就在一月中下旬。

因此目前的市场,即便不是新行情的开始,也可看作多头的试盘,是对下一轮行情的预热,看看市场反响和联动“火候”是否已到,对一些有利好预期的品种提前抢进,建仓持有。因此,随着市场的明显转暖,投资者也要未雨绸缪,及时跟进,除了银行、地产等基本面不确定,股价表现“大头冲下”的少数品种外,投资者都可为来年行情早作安排。

申银万国 钱启敏

## 科讯基金即日起打开申购

继南方、华夏和大成等之后,今年最后一只“封转开”基金——易方达基金科讯即日起在交行、工行、中行、建行等各大银行及券商网点按1元面值集中申购。

科讯基金经理侯清濯表示,大盘宽幅调整,但股指下跌的空间有

限,阶段性相对底部已基本确定,目前很多板块的估值水平已趋合理,尤其是出现结构性分化,A股市场中优质公司业绩仍将继续保持高速增长,估值已具有吸引力。在目前这种行情下,“封转开”的易方达科讯基金的建仓成本明显低得多。许超声

在天相投资顾问公司发布的2007年8月的封闭式基金评级中,基金科讯荣膺五星荣誉

12月24日起集中申购  
1元申购、限量120亿、末日比例配售

销售机构:工商银行、建设银行、中国银行、农业银行、交通银行、邮储银行、招商银行、各大券商营业网点及易方达基金直销中心和网上交易等机构。

咨询电话: 400-881-8088

网站: www.efunds.com.cn

风险提示: 投资有风险,选择需谨慎;本基金科讯证券投资基金管理人承诺以诚实信用、勤勉尽责的原则管理和运用基金财产,但不保证基金一定盈利,也不保证最低收益。基金份额净值变为1元,但基金份额净值的变化不改变本基金的风险收益特征。本基金以1元进行集中申购,在市场波动等因素的影响下,基金份额净值存在跌破初始面值的可能。

## 葛洲坝签署

### 10亿美元工程大单

葛洲坝(600068)公告称,葛洲坝集团与中国机械设备进出口总公司组成的联合体与业主巴基斯坦坦水电开发署于近日签订了巴基斯坦尼鲁姆·杰卢姆水电工程施工承包合同,该项目由公司与中国机械共同承建,其中公司承建全部土建工程。该项目合同总价为15.06亿美元,折合人民币120.63亿元。公司在联合体中所占份额为10.08亿美元,折合人民币80.74亿元。项目资金来源于巴基斯坦政府预算。合同履行期限为开工令发布之日起93个月。

公司表示,该合同履行中的风险包括汇率风险、项目实施地质风险、当地局势安全风险。该合同履行对公司本年度的资产总额、净资产和净利润等不构成重大影响。

## 武汉中百

### 3870万元入股武汉商行

武汉中百(000759)公告称,日前公司与武汉商行签订了《股份认购协议》,协议规定的投资入股途径为:武汉中百出资3870万元认购武汉商行新发行的3000万股,占其总股本1.33%。武汉商行原有股东230多家,此次增资是在原有股东基础上向特定对象非公开募集股本,新增股东40家,股东总数将达到270多家。其中市属企业、中央企业以及湖北省属企业等国资背景控制的股份达到51%,民营企业持有42%股权,员工股和自然人拥有7%股份。增资扩股后第一大股东为武汉市经济发展公司所属单位,持股比例为20%。光军

本版分析观点仅供参考

## 华锐铸钢拟发行不超过5400万股

大连华锐重工铸钢股份有限公司日前刊登招股意向书,公司拟发行不超过5400万股,占发行后股本总额21400万股的25.23%。本次发行采用网下向询价对象询价配售和网上向社会公众投资者定价发行相结合的方式,其中网下配售不超过1080万股,网上发行数量为发行总量减去网下最终发行量。华锐铸钢网下配售时间:2008年1月2日至2008年1月3日;网上发行时间:2008年1月3日,发行完成后将尽快安排在深圳证券交易所上市。

招股书显示,华锐铸钢主要为国内重大装备制造业提供大型高端铸件,形成了电站用铸件、船用铸件、重型机械铸件三大系列产品。年产3.5万吨大型铸件的生产能力,主导产品包括汽轮机高中压内外汽缸缸体、阀体,水电水轮机上冠、下环、叶片及轮毂体,风电轮毂,船用挂舵臂、球尾,轧机机架等,可满足大型高端铸件不同市场的特性需求。公司为100万千瓦超超临界机组用大型汽缸国内独家生产商。光军

本版分析观点仅供参考

的管理水平和盈利能力。

实际上,我们现在的硬件并不差,但我们达不到一流水准,是观念的差异、管理水平和产品设计的差距。李丰华十分坦率,他举了一个例子,淡马锡打算推荐一名董事,拿出一份候选名单和一份表格,左右列出的是各种专业经验,包括金融、航空等,上下列出的是地区经验,包括全球、北美、欧洲、亚洲等,淡马锡的候选董事都是各方面的专家,地区的经验也非常广泛。李丰华十分感慨,他说,我看我们这里的人基本上只有航空方面的经验,地区经验更是狭窄。这件事让他感到了和国际水准的差异。

因此,李丰华感到引进世界一流管理的重要性和紧迫性,他相信,和新航的战略合作,将使东航实现一次质的飞跃。本报记者 连建明

**易方达基金**  
基金科讯“封转开”  
**易方达科讯股票型  
证券投资基金**  
**110029**